

大学毕业后,张守印应征入伍,一次休假他挽救了一条生命

救助晕倒老人,锦旗“追到”母校

本报讯(记者 孙江锋)“非常感谢贵校培养出了张守印这样优秀的学生,当时情况紧急,如果不是他及时救援,我的家人不会这么快得到救治。我们多方打听,才知道他是贵校的毕业生,今天专程赶来以表感谢……”7月21日上午,一面绣着“硕果满挂桃李村,见义勇为显忠诚”字样的锦旗被送到了新郑市中原工学院龙湖校区,以此感谢该校毕业生张守印的及时救援。

今年24岁的张守印是中原工学院经济管理学院物流工程专业2021届毕业生。当年毕业后,张守印通过学校以大学生的身份参军入伍,圆了军营梦,现为78集团军某部的士兵。

这场“爱心救援”,还要从张守印的一次休假说起。

时间回溯到今年4月13日12时许,张守印和父亲张宪德刚走出恒大绿洲小区,就发现路边躺着一位老人。

“那天,我骑电动车带着守印准备去医院给家人送饭。刚出小区门口,守印就突然跳下车跑向路边,这时我才注意到路边躺着一位老人。”张守印的父亲张宪德回忆。

张守印跑到老人身边,“第一时间”检查老人的身体,随后便开始采取心肺复苏、人工呼吸等急救措施。

恒大绿洲小区门口的监控录像还原了当时的情况。监控显示,当日11时57分34秒,一位由南向北正常行走的老人突然晕倒;11时59分15秒,乘坐电动车驶出小区的张守印发现晕倒的老人,他急忙跳下电动车,放下手中的物品开始救援;同时,周边的路人注意到异常



↑张守印为晕倒老人采取急救措施 资料图片
→7月21日,被救老人家属专程赶到张守印母校送上锦旗。 记者 孙江锋 摄



情况开始聚集;12时02分,视频画面中出现第一辆救护车;12点09分,画面中出现第二辆救护车。

“周边的热心群众拨打了120急救电话,第一辆救护车是来我们小区救助产妇的,他们发现情况后,停车参与救援。等到第二辆救护车赶到后,第一辆救护车才离开。”张宪德说。

7月22日上午,记者通过电话联系上了正在部队服役的张守印,他在电话里回忆并讲述了当时的情况。

“当时,我查看老人的身体,发现他有呼吸、有心跳,但没有意识。这时,我想起了在部队学习的急救知识,对老人展开急救。”张守印说,很快120急救车赶到现场,将老人抬上急救车后,他跟随医护人员将老人送到了许昌市立医院,并垫付了1000元医疗费用。老人被推入急救室救治后,他才离去。

因为老人身边没有亲人陪护,放心不下的张守印15时许,又返回医院看望老人。在得知老人已经苏醒,脱离危险

后,张守印才放心地返回家中。

“没有想太多,当时心里只想着救人。学校教育我,新时代的大学生要敢于担当。部队教育我,当人民群众处于危难时要挺身而出,这是军人的本能和责任。”张守印说。

被救老人的家属告诉记者,老人名叫张根照,是长葛市董村镇人,当天来许昌游玩。老人有心脏病,平时随身携带救心丸,出事当天忘了带药。

“多亏张守印的及时救助,要不然情况就危险了。我们多方联系,得知他毕业后参军入伍了,所以特意赶到他的母校送上锦旗,以表感谢。”张根照老人的家属说。

“张守印是我们学校2017级2021届物流工程专业171班学生,那一届学生有684名,我对张守印记忆深刻。”提起毕业生张守印,曾经的辅导员杨文乐老师依然印象深刻。杨老师介绍,在校期间,张守印担任班级的生活委员,他尊敬师长,关心同学,待人真诚。

“今天代表学校收到锦旗,得知张守印同学的事迹后,作为他的老师,我感觉非常骄傲和自豪。面对他人危难,张守印用自己的实际行动,践行了新时代大学生的社会责任和勇于担当的时代精神,值得大家学习。”杨文乐说。



清理城市“牛皮癣” 营造良好市容环境

本报讯(记者 张铮 通讯员 王伟红)一张张违规张贴、喷涂的小广告就像“牛皮癣”一样,影响城市形象的同时,也损害了人民群众的合法利益。近日,许昌市城乡一体化示范区城市管理综合执法支队在辖区内开展违规张贴小广告治理行动,营造良好的城市环境。

工作人员分路段、分区域,重点对住宅楼周边、沿街门店、主次干道灯杆、校园周边等违规张贴、喷涂的小广告进行彻底清理。目前该支队出动工作人员6人,清理各类小广告10余处。



深入社会课堂 赋能乡村振兴

本报讯(记者 张铮)连日来,北华大学社会实践小队在建安区河街乡柿张村开展暑期“三下乡”社会实践活动。

在建安区河街乡柿张村,队员们走进田间地头,学习种植技术,开展入户走访,关爱独居老人,帮助实践地村民除草、浇水,收割火龙果,通过深入社会课堂、实践专业技能、躬身志愿服务等途径,为实践地的乡村振兴建设贡献青春力量。



消暑游玩 尽享幸福时光

7月23日晚,市区东湖游园,市民群众消暑游玩。

盛夏时节,随着白天气温的攀升,不少群众选择晚上走出家门健身、游玩、消暑,尽情享受“家门口的幸福时光”。

本报记者 乔利峰 摄

危树清理排隐患 为民解忧保平安

本报讯(记者 孙江锋 通讯员 王妍娜)“夏季雨水天气增多,公路上车来人往,这棵树看着没生机了,不仅阻碍交通,大家还担心枯树枝砸到人。如今,枯树已被清理,大家放心多了。”7月21日上午,清苑街中段商户王先生说。

王先生口中的枯树,是位于魏都区魏北街道办事处辖区清苑街中段的树木。该树木是在新建道路施工中采取保护措施的大椿树,树龄已有50余年,

树干直径约70厘米。该椿树自今年春季以来,至今一直没有发芽,经市园林绿化中心专家实地查看,鉴定该椿树已完全死亡。枯树在道路中间,会对过往车辆和行人带来安全隐患。

“为确保道路行人、车辆通行安全,优化道路环境,我们魏北街道办事处现场勘察后,组织专业人员对存在安全隐患的椿树进行砍伐,顺利将安全隐患排除,并尽快恢复路面。”魏北街道办事处

社区建设发展中心主任张留彬说。

下一步,魏北街道办事处将持续以“五星支部”创建为抓手,发挥党建引领作用,加强和创新基层社会治理,强化网格化管理和服务,始终把群众的“急难愁盼”问题放在心上、扛在肩上,提供更加贴心的服务,保障辖区居民群众的生命财产安全,提升居民群众获得感、幸福感和安全感,努力营造优美、整洁、安全的生活环境。